Протокол

Общественных слушаний претендентов на участие в конкурсе на присуждение премий лучшим учителям Тетюшского муниципального района Республики Татарстан в 2020 году

от 25 апреля 2020 г.

№1

Повестка дня:

Презентация результатов профессиональной деятельности учителей образовательных организаций, реализующих общеобразовательные программы начального общего, основного общего и среднего общего образования, претендующих на присуждение премий лучшим учителям.

Слушали:

- 1. Кирилину Г.Ф., начальника МКУ «Отдел образования Исполнительного комитета Тетюшского муниципального района Республики Татарстан» «О проведении Общественных слушаний претендентов на участие в конкурсе на присуждение премий лучшим учителям в Тетюшском муниципальном районе».
- 2.Учителей, претендующих на присуждение премий лучшим учителям: Мышева Юрия Владимировича, учителя истории и обществознания МБОУ «Тетюшская средняя общеобразовательная школа №1 им.Ханжина П.С.» Тетюшского муниципального района Республики Татарстан; Нагуськину Ирину Николаевну, учителя русского языка и литературы МБОУ «Тетюшская татарская средняя общеобразовательная школа» Тетюшского муниципального района Республики Татарстан.

Выступили:

1. Заявители:

1) Халитова Миляуша Мунибовна, директор МБОУ «Тетюшская татарская средняя общеобразовательная школа»;

2) Фаткуллов Илдар Робертович, директор МБОУ «Тетюшская средняя общеобразовательная школа №1 им.Ханжина П.С.».

Заявители отметили высокое педагогическое мастерство заявленных претендентов, активность и убедительные результаты профессиональной деятельности.

Халитова Миляуша Мунибовна отметила, что Ирина Николаевна зарекомендовала себя в качестве опытного специалиста в области русского языка и литературы, умеющего различными методами заинтересовать учащихся и увлечь своим предметом. По итогам последних лет были достигнуты высокие результаты в предметных олимпиадах. В 2017 году ученица Ирины Николаевны стала призером Международной олимпиады по русскому языку с родным (нерусским) языком обучения, в декабре того же года три ученицы стали финалистами Международной олимпиады по русскому языку в Москве, в 2019 — одна ученица призером заключительного этапа республиканской олимпиады школьников.

В 2016 и 2017 г.г. Ирина Николаевна, став обладателем гранта «Учитель - наставник», работала с молодыми специалистами Тетюшского, Буинского, а также Московского и Кировского районов г. Казани. Организовывала встречи с молодыми специалистами, старшими учителями, посещала их уроки, проводила мониторинги и коучинги, сама делилась опытом работы в форме открытых уроков и мастер – классов.

В 2019-2020 учебном году, реализуя проект «Грантовая поддержка профессионального роста учителя РТ» в номинации «Учитель - наставник», Нагуськина И. Н. в течение учебного года ведет работу по развитию профессиональных компетенций и устранению профессиональных дефицитов учителей Тетюшского муниципального района, исходя из требований профессионального стандарта педагога.

В 2019 году Нагуськина И.Н. стала победителем регионального этапа XII международной профессиональной олимпиады учителей «ПРОФИ-2019» по русскому языку и участником заключительного этапа в Москве 10 ноября 2019 года.

В 2017 году являлась участником Федерального проекта «Апробация модели уровневой оценки компетенций учителей русского языка и математики». Также является участником Всероссийской экспериментальнотворческой группы педагогов ЦПИ им. К.Д.Ушинского по теме «Интеграция инновационных технологий как условие развития интеллектуальных и творческих способностей на уроках русского языка и литературы».

Ирина Николаевна награждена Благодарственным письмом МОиН РФ и ФГБОУ ВО «Башкирский государственный университет» за плодотворное сотрудничество в период проведения Международной олимпиады по русскому языку, Благодарственным письмом МОиН РТ за работу по выявлению и поддержке одаренных детей по русскому языку.

Фаткуллов Илдар Робертович отметил, что Юрий Владимирович Мышев профессиональную компетенцию, обладает имеет высокую творческим мышлением, готовностью К восприятию передового опыта. Для формирования исторического педагогического мышления, активности обучающихся умело развития познавательной применяет развивающие педагогические технологии. Инновационным педагогическим опытом щедро делится не только с коллегами школы, но и с преподавателями района через семинары, научно-практические конференции, мастер-классы, открытые уроки. Опыт работы педагога востребован на республиканском уровне, в 2017 году награжден Благодарственным письмом ИРО РТ за эффективную работу по историко-обществоведческому активную за продуктивное участие в деятельности Регионального направлению, отделения Всероссийской Ассоциации учителей истории и обществознания и мероприятиях, проводимых кафедрой социально-гуманитарных дисциплин ИРО.

Юрий Владимирович ведет активную наставническую работу. В настоящее время в Тетюшской средней школе № 1 работают пятеро бывших учеников педагога.

В 2018 году Юрий Владимирович удостоен звания «Заслуженный учитель Республики Татарстан».

Учитель успешно участвует в профессиональных конкурсах. В 2015 году стал призером (III место) республиканского этапа конкурса «Учитель года Татарстана».

В 2018 году он стал первым лауреатом Государственной премии Республики Татарстан имени академика М.И.Махмутова за значительные научно-методические и практические достижения в области дидактики, внедрение эффективных технологий в образовательный процесс.

В 2019 году был участником III съезда учителей истории и обществознания, Всероссийского совещания Ассоциации учителей истории и обществознания, на котором выступил с докладом «Совершенствование Образовательного стандарта по истории для средней школы: региональный аспект.

2. Представители МКУ «Отдел образования Исполнительного комитета Тетюшского муниципального района РТ»

Ромашкина Дарья Михайловна, методист МКУ «Отдел образования Исполнительного комитета Тетюшского муниципального района РТ», подчеркнула высокий уровень профессиональной деятельности Нагуськиной И.Н.

Было отмечено, что Нагуськина И.Н. ведет наставническую работу с учителями Тетюшского муниципального района и республики Татарстан.

наставник Ирина Николаевна, Как ответственный способствует профессиональному росту учителей как на школьном, так на Она муниципальном уровне. является руководителем районного методического объединения учителей русского языка и литературы, проводит мастер-классы, семинары и открытые уроки в рамках заседаний РМО учителей русского языка и литературы с применением современных педагогических технологий, щедро делится своим педагогическим мастерством с коллегами.

Авторской программой Нагуськиной И.Н. «Русские писатели в казанском крае», рецензированной О.В.Мартьяновой, пользуются не только учителя Тетюшского района. Ирина Николаевна регулярно участвует в различных семинарах, конференциях, форумах и фестивалях республиканского и всероссийского уровня, а также активно транслирует свой опыт.

С 2009 года Ирина Николаевна является экспертом региональной предметной комиссии по проверке работ ГИА по русскому языку.

Ромашкина Дарья Михайловна отметила, что Юрий Владимирович Мышев разработал учебно-методический комплект «История Тетюш и Тетюшского края» для старших классов, который стал победителем республиканского конкурса инновационных проектов по разработке учебнометодических комплектов. Комплект включает в себя: учебное пособие, методическое пособие и поурочные разработки в помощь учителям, сборник заданий, рабочую тестов И познавательных тетрадь, презентации, видеофильм, литературу Разработан дополнительную ДЛЯ чтения. электронный вариант комплекта. Курс рекомендован Министерством образования Республики Татарстан науки преподаванию И К В образовательных учреждениях и с 2013 года ведется в школах района в виде элективных курсов, кружков, используется во внеурочной деятельности. Педагог оказывает методическую поддержку преподавателям истории и Тетюшского района. обществознания Регулярно выступает на республиканских семинарах и научно-практических конференциях.

Ученики Юрия Владимировича ежегодно успешно участвуют в олимпиадах, становятся победителями на муниципальном этапе. В 2018 году его ученица 10А класса Бехтина Даша стала призером республиканского этапа Всероссийской олимпиады по праву. В 2019 году ученица 11А класса Панькова Ульяна стала призером республиканской олимпиады по истории и основам избирательного права.

Юрий Владимирович активно сотрудничает с Институтом развития образования РТ, является экспертом по апробации учебных пособий по истории Татарстана для 5 и 6 классов. Не раз отмечался благодарностями ИРО РТ.

3. Представители предметных методических объединений:

1) Самсонова Лидия Николаевна, представитель районного методического объединения учителей русского языка и литературы, рассказала об активной работе Нагуськиной И.Н. по трансляции опыта работы в виде открытых уроков, мастер-классов.

Учащиеся Ирины Николаевны - победители всероссийского, республиканского, регионального, муниципального этапов различных конкурсов, олимпиад. Создавая условия для приобретения позитивного социального опыта, учитель большое внимание уделяет вовлечению учащихся во внеклассные мероприятия, формированию у детей основ активной образа жизни, экологического мировоззрения, здорового Решая жизненной позиции. данную задачу, педагог применяет разнообразные формы и методы, ведет с детьми исследовательскую и краеведческую работу, результатами научно-исследовательских работ делится не только на территории Республики Татарстан, но и за ее пределами. Такой подход позволяет учителю привить детям любовь к русскому языку и литературе, сформировать активную жизненную позицию, способствует становлению личности ребят. Также Ирина Николаевна успешно работает с детьми с ограниченными возможностями здоровья.

2) Чернова Елена Владимировна, учитель истории МБОУ «Тетюшская средняя общеобразовательная школа №1 им.Ханжина П.С.», сказала слова благодарности Юрию Владимировичу, рассказала о методах и приемах работы своего наставника. Юрий Владимирович работает по методической теме «Краеведение как фактор реализации образовательных и воспитательных задач на уроках в условиях ФГОС». Его педагогическое

кредо: «Творить мир добра, взаимопонимания, радости познания истины. И относиться к делу творчески. Иначе - зачем?» С его участием проводятся районные и республиканские семинары по актуальным проблемам образования для повышения профессиональных компетенций учителей и совершенствования качества преподавания. Щедро делится опытом работы через открытые уроки на районных и республиканских семинарах.

Юрий Владимирович активную работу по патриотическому воспитанию школьников, проводит мероприятия на базе музея школы, в создании которого он принимал активное участие.

Юрий Владимирович активно использует в учебной деятельности современные педагогические технологии, информационные ресурсы, имеет свой Интернет-сайт, на котором представлен богатый опыт работы.

4. Представители педагогического коллектива:

1)Ахметзянова Минирауза Мансуровна, учитель татарского языка и литературы МБОУ «Тетюшская татарская средняя общеобразовательная школа» отметила высокое педагогическое мастерство Нагуськиной И.Н., выделив такие ее качества, как компетентность в вопросах педагогики и возрастной психологии, активность, инициативность; подчеркнула, что Ирина Николаевна особое внимание уделяет работе с одаренными детьми, ее воспитанники являются победителями и призерами различных конкурсов и научно - практических конференций.

2) Гисматуллина Светлана Михайловна, заместитель директора по учебной работе МБОУ «Тетюшская средняя общеобразовательная школа №1 им.Ханжина П.С.», обратила внимание на то, что Юрий Владимирович в своей работе ориентируется на развитие индивидуальных способностей учащихся, владеет методикой современного урока, проводит уроки на высоком методическом уровне, увлекательно, создает благоприятный климат. Учитель использует краеведческий материал, который помогает углубить знания обучающихся в области истории родного края, традиций и

обычаев. В процессе обучения истории учитель применяет методы развивающего обучения, пробуждающие интерес И положительные мотивации к изучению истории. В своей работе учитель эффективно использует различные информационные ресурсы И программнометодические комплексы, современные информационно-коммуникативные технологии, цифровые образовательные ресурсы. Учитель умело применяет технологию проблемно-развивающего обучения, проектную технологию, разрабатывает авторские уроки, методические материалы, опубликованы в научно-методических журналах «Преподавание истории и обшествознания школе», «Преподавание истории В общероссийском издании «История», в журнале «Магариф», на сайте учителя.

5. Представители родительской общественности:

- 1) Шакирова Лилия Рифгатовна, мама ученицы 11 класса, классным Нагуськина Ирина Николаевна, руководителем которого является охарактеризовала ее как человека очень доброго, отзывчивого, чуткого и справедливого. Отметила, ЧТО В классе всегда царит дружба И взаимопонимание, не ущемляются достоинства учеников, учитель помогает мудрыми советами, тактичными рекомендациями; родителям своими родительские собрания проходят интересно и с пользой. Подчеркнула самые главные, на ее взгляд, качества Ирины Николаевны: самоотверженность и самоотдачу.
- 2) Борисова Елена Сергеевна, мама выпускника школы Олега Борисова, сказала много теплых слов о Мышеве Юрии Владимировиче, отношения педагога с детьми построены на доверии, уважении, требовательности и справедливости, что способствует формированию общей культуры личности, развитию демократических основ жизни детского коллектива. Неравнодушный к детским судьбам человек, талантливый и компетентный учитель, его уважают ученики и их родители. Елена Сергеевна отметила, что Юрий Владимирович большое внимание уделяет использованию

регионального фактора. Через историю своей малой родины, историю семьи он стремится увлечь ребят историей страны, добивается, чтобы дети на каждом уроке осознавали, ощущали свою причастность к изучаемым событиям. Эта деятельность позволяет развивать творческое мышление детей, активизировать их познавательную деятельность. Неоднократно его ученики становились победителями муниципальных, республиканских, всероссийских конкурсов исследовательских работ. Совместно с учениками Юрий Владимирович ведет активную работу по подготовке к 75-летию Великой Победы и 100-летию образования ТАССР. В 2019 году команда старшеклассников под руководством Юрия Владимировича победителем муниципального этапа конкурса знатоков, посвященного 75летию Великой Победы, вышла в финал республиканского этапа, где успешно выступила.

6. Представители общественных организаций:

1) Андреева Людмила Алексеевна, председатель Совета профсоюзных организаций работников образования Тетюшского муниципального района, отметила, что педагог МБОУ «Тетюшская татарская средняя общеобразовательная школа» Нагуськина Ирина Николаевна - это человек с жизненной позицией, никогда не остается в стороне от эффективности работы общественной работы. Показателем являются высокие результаты воспитанников. Педагогом создана целостная система работы с одаренными детьми, подготовлены победители и призеры олимпиад, а также научно-практических конференций. Ирина Николаевна обобщает и представляет опыт работы как на уровне города, республики, России, так и международном уровне, участвуя в работе научных семинаров и конференций по различным проблемам; дает открытые уроки, проводит мастер-классы для учителей, участвует в составлении программ методического сопровождения к ним. Непрерывный профессиональный и творческий рост учителя отражается также через непрерывную курсовую подготовку и участие в профессиональных конкурсах: она победитель

Республиканского конкурса профессионального роста учителей РТ «Учитель наставник-2016», «Учитель наставник-2017», «Учитель наставник-2019», в 2015 году стала победителем конкурса лучших учителей Республики Татарстан в рамках приоритетного национального проекта «Образование», также призер муниципального этапа конкурса «Учитель года-2014», призер конкурса «Воспитать человека-2017».

2) Андреева Людмила Алексеевна, председатель Совета профсоюзных организаций работников образования Тетюшского муниципального района, отметила, что педагог МБОУ «Тетюшская СОШ №1 им.Ханжина П.С. Мышев Юрий Владимирович занимает толерантную и гуманистическую позицию по отношению к обучающимся и своим коллегам, умело вовлекает учащихся в творческий процесс созидания, является примером подражания и Совместно с воспитанниками педагог уважения. ведет активную исследовательскую работу по изучению истории родного края. Ученики разработали социально-значимые проекты «Сохранение исторического центра города Тетюши», «Историко-туристический маршрут по родному «История купеческих Тетюш», «История краю», дворянского Молоствовых» и другие. Несколько лет вместе со старшеклассниками принимал участие в археологических раскопках на территории Тетюш и Тетюшского края под руководством доктора исторических наук К.А.Руденко. Юрий Владимирович известен и своим литературным творчеством, является победителем нескольких конкурсов российского литературных международного уровней. OH регулярно печатается В местной, республиканской и российской печати.

7. Представители органов ученического самоуправления:

1) Терешкина Лиана Юрьевна, учащаяся 11 класса МБОУ «Тетюшская татарская СОШ», выступила в поддержку Ирины Николаевны, отметив глубокий интерес детей к урокам русского языка и литературы, активное их участие в Республиканских конкурсах, фестивалях, в научно - практических

конференциях, выразила благодарность педагогу, которая прививает любовь к русскому языку и литературе.

2) Герасимова Юля, выпускница 2012 года МБОУ «Тетюшская средняя общеобразовательная школа №1 им.Ханжина П.С.», выступила со словами благодарности и рассказала, как она под руководством Юрия Владимировича вела исследовательскую работу и стала победителем нескольких конкурсов исследовательских работ регионального и российского уровней.

Юля отметила: «На протяжении нескольких лет Юрий Владимирович готовил меня к олимпиадам по истории и обществознанию. На занятиях я с такой жадностью слушала его, боясь пропустить даже одно слово. После урока я всегда подходила к нему, чтобы поделиться своим мнением об исторических событиях. Мне интересно было услышать его точку зрения как историка и человека.

Общаясь с образованными людьми, хочется быть умным, появляется стимул для самореализации, духовного развития. Я с большим увлечением училась у Мышева Юрия Владимировича не только гуманитарным наукам, но и жизни. Все, кто учился, учится и будет учиться у Юрия Владимировича, всегда будут ценить, уважать и любить его как учителя, человека и личность».

Решили:

- 1. **Принять к сведению** информацию об участии в конкурсном отборе учителей, реализующих общеобразовательные программы начального общего, основного общего и среднего общего образования, на присуждение премий лучшим учителям Республики Татарстан за достижение в педагогической деятельности в 2020 году:
- 1) Нагуськиной Ирины Николаевны, учителя русского языка и литературы МБОУ «Тетюшская татарская средняя общеобразовательная школа».

- 2) Мышева Юрия Владимирович, учителя истории и обществознания МБОУ «Тетюшская СОШ №1 им.Ханжина П.С.»
- 2. **Направить конкурсные материалы** претендентов, включенных в число участников конкурса, в республиканскую конкурсную комиссию по отбору лучших учителей Республики Татарстан для проведения экспертизы в соответствии с критериями отбора и системой оценки содержания критериев конкурсного отбора.
- 3. **Разместить информацию** об Общественных слушаниях учителей в печатных и электронных средствах массовой информации Тетюшского муниципального района РТ.

Председатель, начальник	
МКУ «Отдел образования	
Исполнительного комитета	
Тетюшского муниципального района РТ	/Г.Ф. Кирилина/